

Filozofski fakultet / INKLUZIVNO OBRAZOVANJE / Bioetički principi u inkluzivnom obrazovanju-Partn

Naziv predmeta:	Bioetički principi u inkluzivnom obrazovanju-Partn			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
12638	Obavezan	2	6	2+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	INKLUZIVNO OBRAZOVANJE			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	* Upoznavanje studenata sa bioetičkim principima i zaštiti ljudskih prava i dostojanstva. *Upoznavanje sa fundamentalnim pravima djeteta i izazovima u ostvarenju prava djeteta u inkluzivnom vaspitanju i obrazovanju. *Upoznavanje studenata sa pravom porodice i djeteta na tajnost ličnih medicinskih podataka. *Osposobljavanje studenata da razumiju, promovišu i primjenjuju bioetičke principe u inkluzivnom vaspitanju i obrazovanju.*Osposobljavanje studenata da razumiju, promovišu i primjenjuju bioetičke principe u komunikaciji i ostvarenju saradnje sa porodicom, kolegama i društvenom zajednicom.			
Ishodi učenja	Nakon položenog ispita studenti će biti osposobljeni da: - Poznaju i opisuju značaj izučavanja i primjenu bioetičkih principa u inkluzivnom vaspitanju i obrazovanju. - Razumiju i osposobljeni su da primijene bioetičke principe zaštite dostojanstva i prava djeteta u inkluzivnom obrazovanju. - Osposobljeni su da ostvare komunikaciju i saradnju sa porodicom i društvenom zajednicom, zasnovanu na bioetičkim principima i poštovanju tajnosti ličnih medicinskih podataka. - Osposobljeni su da prepoznaju i analiziraj određene bioetičke izazove i dileme i da promovišu bioetičke principe u radu sa djecom sa posebnim potrebama.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof dr Tatjana Novovic i prof. dr Olivera Miljanović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, radionice i debate. Priprema 2 seminarska rada na zadatu temu iz jedne od oblasti sadržaja predmeta. Učenje za testove i završni ispit. Konsultacije			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Naučni progres u biomedicini i promocija zaštite ljudskih prava i dostojanstva.			
I nedjelja, vježbe	dogovori oko eseja i prezentacija			
II nedjelja, pred.	Konvencija o ljudskim pravima u biomedicini			
II nedjelja, vježbe	potrebe i prava, uslovi, razlike, diskusija			
III nedjelja, pred.	Internacionalne bioetičke direktive i preporuke: SZO, UNESCO, Savjet Evrope			
III nedjelja, vježbe	prezentacija eseja, diskusija			
IV nedjelja, pred.	Pravni bioetički okvir u Crnoj Gori			
IV nedjelja, vježbe	diskusija, rad u grupama, prezentacija			
V nedjelja, pred.	Konvencija o pravima djeteta i zaštita prava i dostojanstva djeteta			
V nedjelja, vježbe	prezentacija eseja, diskusija			
VI nedjelja, pred.	Prava djeteta i inkluzivno vaspitanje i obrazovanje			
VI nedjelja, vježbe	integracija, inkluzija-debata, za i protiv			
VII nedjelja, pred.	prvi kolokvijum			
VII nedjelja, vježbe	razgovor o rezultatima testa			
VIII nedjelja, pred.	Bioetički principi i integracija djeteta sa posebnim potrebama u obrazovni sistem.			
VIII nedjelja, vježbe	prezentacija eseja, diskusija			
IX nedjelja, pred.	Principi jednakosti i pravičnosti i inkluzivno vaspitanje i obrazovanje			
IX nedjelja, vježbe	prezentacija eseja, diskusija			
X nedjelja, pred.	Zaštita ličnih medicinskih podataka i pravo porodice na tajnost ličnih podataka			
X nedjelja, vježbe	primjeri, komparacija modela, diskusija			
XI nedjelja, pred.	Komunikacijske vještine i podrška roditeljima djece sa posebnim potrebama			

XI nedjelja, vježbe	prezentacija eseja, rad u grupama, izvještavanje					
XII nedjelja, pred.	Analiza i izvještavanje rezultata o inkluzivnom obrazovanju u skladu sa bioetičkim principima					
XII nedjelja, vježbe	prezentacija eseja					
XIII nedjelja, pred.	Istraživačka bioetika kod djece sa posebnim potrebama i njihovih porodica					
XIII nedjelja, vježbe	primjeri istraživanja, diskusija, stanice					
XIV nedjelja, pred.	drugi kolokvijum					
XIV nedjelja, vježbe	razgovor o rezultatima testa					
XV nedjelja, pred.	završni ispit					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta	Nedjeljno 5 kredita x 40/30 = 6 sati i 40 minuta Struktura: 2 sata predavanja 1 sat vježbi 3 sata i 40 minuta samostalnog rada, uključujući konsultacije U toku semestra Nastava i završni ispit: (6 sati i 40 minuta) x 16 = 106 sati i 40 minuta Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x (6 sati i 40 minuta) = 13 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet 5x30 = 150 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje poplavnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmeti) Struktura opterećenja: 106 sati i 40 min.(Nastava)+13 sati i 20 min.(Priprema)+30 sati(Dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 4 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje poplavnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i rade dva testa. Studenti pripremaju po jedan seminarski rad i učestvuju u debati nakon prezentacije seminarskog rada					
Konsultacije	u dogovoru sa studentima					
Literatura	www.coe.int/en/web/bioethics/home http://www.who.int/ethics/en/ http://www.unesco.org/new/en/social-and-human-sciences/themes/bioethics/ https://ec.europa.eu/research/ege/index.cfm Između kiborga i himere, čovek i savremena bioetika, Beograd, 2018.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	- Dva seminarska rada po 15 poena (Ukupno 30 poena), - Isticanje u toku predavanja i učešće u debatama 10 poena, - Završni ispit sa 60 poena. Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 50 poena					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena